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Staffan Erlandsson 

Charlotta Sangregorio 

Johan Nordström 

Maria Ulvsgärd 

 

Eva Anderling     

Parti Ledamöter Närvarande Förbund

L Mathias Lindow, ordförande x

M Richard Orgard x

S__| Sofia Almgren-Johansson x

Representanter foreningar Forbund

Gunnel Ronn x DHR

Monika Rosenblom Reumatikerforeningen

Marie Ende Reumatikerforeningen

Bitte Tysklind Reumatikerforeningen

Berndt Johansson SRF

Olle Burebo x SRF

Kjell Ivarsson Neuroförbundet

Göran Nilsson FUB

Jörgen Johansson FUB

AnnSjölander x FUB

Vakant Strokeforeningen

IFS

Eivor Malm Horselskadadesriksforbund

Ovriga foredragare

Trafikforvaltningen

Tjänstemän

Bengt Andersson,

Tillgänglighetssamordnare x

Daniel Hansson x

Katja Heljasvaara x

Xx

Tim Laurell xX

Delges
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Österåker
Minnesanteckningar för Kommunala Tillgänglighetsrådet 2026-02-12 3 (11)

 

KTR $ I

Mötets öppnande och val av justerare

Tillgänglighetsrådets beslut

Tillgänglighetsrådet utser Sofia Almgren-Johanssontill justerare

Sammanfattning

Ordförande förklarar mötet öppnat och hälsar samtliga närvarande välkomnatill mötet.
Ordförande föreslår Sofia Almgren-Johanssonatt justera dagens minnesanteckningar jämte
ordföranden.

 

Justerandessignaturer Utdragsbestyrkande
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KTR $2

Fastställande av dagordning

Tillgänglighetsrådets beslut

Sammanfattning

Utsänd dagordning fastställs utan ändring.

 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande
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KTR $3

Godkännande av föregående minnesanteckningar

Tillgänglighetsrådets beslut

Minnesanteckningar från 2025-11-27 godkänns och läggs till handlingarna.

Sammanfattning

Minnesanteckningar från 2025-11-27 godkänns ochläggs till handlingarna.

 

Justerandessignaturer Utdragsbestyrkande
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KTR $ 4

Aktuellt från Tillgänglighetsrådet

Tillgänglighetsrådets beslut

Inga beslut tas under punkten §4.

Sammanfattning

Ingen aktuell information från Tillgänglighetsrådet

 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande
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KTR $ 5

Övriga Frågor

Tillgänglighetsrådets beslut

Inga beslut tas under punkten $ 5.

Sammanfattning

Katja Heljasvaara berättar om den nva socialtjänstlagen som trädde i kraft 1 juli 2025. Det är

en uppdatering av gamla lagen som är från 80 talet. Den nya lagen ger bättre riktning och

vägledning.

Lagen innebär bland annat att arbetet ska var mera förebyggande och lättillgänglig.

Fråga: Räknas daglig verksamhetin i detta?

Svar: Detär inte uteslutet att LSS tillfrågas.

Fråga: Kan tjänsteman kommatill föreningsmöten? Inte uteslutet att man kan komma ut, och

berätta om processer och sprida information.

Svar: Kontakt till Vård och Omsorgsnämndens funktionsbrevlåda. Eller ta kontakt med

ServiceCenter så att rätt verksamhet får frågan.

Fråga: DHRser problem medvattentäta skott mellan olika verksamheter. Kan man samordna

mellan verksamheterna så att det erbjuds rätt stödtill rätt person

Svar: Ja, man skulle kunna samordnaistället för att bollas runt.

SRFhörde på radion att hemtjänsten inte går och handlar fysiskt, utan beställning av

förnödenheter ska ske på nätet. Österåkers kommunharinte tagit något sådant beslut ännu,

menvill manså erbjuder man hjälp vid digitala inköp.

Information gavs om olika verksamheter som är kostnadsfria, en broschyr med information

lämnastill de som är intresserade.

PowerPoint från presentationen bifogas.

 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande

MK
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Daniel Hansson berättar om enheten, träffpunkter samt digitala hjälpmedel.

Åldersgräns är satt till 65+ år men finns behovet hos yngre så finns den möjligheten.

Det finns i kommunen idag 3 Träffpunkter samt 2 mötesplats. Kravet för att det ska vara en

träffpunkt är att det skall finnas boende och matsal i anslutning. Solgården, Solhälla samt

Görjansgården uppfyller detta. Utöver det finns Mötesplatserna i Roslagskulla och på Fyren.

Fyren är den största och med 200-300 besökare per vecka och där erbjuds en mängdolika

verksamheter. Dessa drivs i stor del av föreningar, men kommunen har egen personal påplats.

Det är mycket halsosyn pa aktiviteterna. Ex halsoscreening for 75 plussare ar en av

aktiviteterna som erbjuds.

Fraga uppkommer om hur man bokar Fyren en lordag 1 host, det gar inte sa bra sa FUB

behöver hjälp meddetta. Detta beror på renoveringen och inget går att boka just nu. FUB

uppmanas kontakta Daniel så ska han försöka hjälpa till.

Utmaning medträffpunkter är att dom som behöver det bäst har svårast att ta sig dit. Man

räknar medatt behovet kommeratt öka medträffpunkterna kommeratt öka. Ar 2023 var det

3450 personer som var äldre än 75 år men nuär det över 5200 personer.

Maninriktar sig framför allt på projekt som har evidens samt behov. Man siktar även på att ha

utökade öppettider

Fyren är just nu stängdför renovering. Efter återöppnandet räknar man medatt Fyren ska ha

olicmer lättillgängliga och ljusare lokalerna.

Har andra träffpunkter öppet för aktiviteter?

Matsalar har öppet längre och har fått mer möten och aktiviteter. Man kommer att arbeta mer

utåt och samverka på andra platser. Exempelvis har man på Ljusteröstartat en idrottsförening

som någonäldre tar över sedan. PROär positivt inställda till detta och en god

samverkanspartner Man har ävenstartat med matlag i Ljusterö skolas hemkunskapssal. Man

träffas en gång i veckan och gör och lagar mat och det finns även möjlighet att göra matlådor

som man tar medsig hem. Detär även initierat en kontakt med Röllingbyskolan samt

Skärgårdsstadsskolan för uppstart med matlag även där.

Fråga: Kan man kommafrån LSS även kommatill detta?

Svar: Ja troligen, det kräver dock samverkan medandra förvaltningar.

Fråga: Vilka tider räknar man medatt kunna ha dessa matlag?

Svar: Hemkunskapssalar är inte uppbokade jämt. Hål brukar finnas. Framförallt mitt på dagen

då eleverna på skolan har lunchrast.

 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande

ME
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Information om matlagengår ut i nyhetsbrev kommeratt gå ut i nyhetsbrev för seniorer. Man

går in på kommunens hemsida, och där kan man anmälasig för att ta del av de nyhetsbrev

somfinns.

Det är dock svårt att nå ut med information om deolika aktiviteterna. Alla är inte inne på

sociala medier. Kan man använda sig av Lokaltidningen?

Digital Coach.

Cecilia Oman hade tyvärr fått förhinder men Daniel är väl insatt i hennes arbete.

Man arbetar med öppna insatser som i huvudsak brukar vara på fyren. Numera åker man även

ut till de andra olika träffpunkterna. Här kan man få hjälp medatt starta mejlkonton, bankid,

eller andra digitala identitetskort. Man hjälper även till medatt få igång Tv boxar eller andra

tekniska produkter som finns i hemmet. Framförallt är hjälpentill för invånare som är 65 plus

men möjlighet finns för yngre om så behovet finns.

Synpunkter om digitalisering ute på de olika boendena bör ställas direkt till verksamheter för

att synpunkten sak kommatll rätt avdelning. Mathias nämner att det finns utrymme i budget

för digitalisering.

Narlinjen.

Tim Laurell informerar om att det kärvar lite ikommunikationen mellan Trafikförvaltningen

och Transdev. Trafikförvaltningen är inte riktigt nöjda med systemet för bokningen. Transdev

var klara för trafikstart men manär tyvärr tvungen att skjuta på denna. TF har inte återkopplat

på våra frågor.

När anropsstyrningen är på plats bör den digitalachoachen ge info om hur den fungerar.

SRF övrig fråga.

Stegar vid kanalen, når dom dessa nertill vattnet. Tryckknappar vid övergångsställe som inte

låter är problem. Detgäller övergångsstället vid Sjökarbyvägen/Kantarellvägen samt vid

Hackstavägen/Centralvägen vid körskolan.

FUB

Sanda efter brand. Det är väldigt halt på Strömfallsvätgen

Föreningen har kontaktat valnämnden om att göra valet mertillgängligt. Aven partier behöver

göra mer tillganglighetsanpassning 1 sitt material.

 

usterandessignaturer Utdragsbestyrkandeg 8 y

JAE
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Tillskrivit KoFgällande brist med ledsagning. Ska träffa KoF inom några veckor. Vissa

kommunerhar ledsagning utan beslut. Angående mötesplatser så är utbudet litet. Nu finns

Horisont på Bergagården varannan söndag. Det finns även mötesplats på musikskolan tack

vare funkisfestivalen. Tyvärr saknas aktiviteter på sommaren, bara daglig verksamhet. Täby har

verksamheter på sommaren såsom utflykter, åka och bada. Det har även tillkommit en ny

tjänst på KoF som arbetar med barn och unga.

Reumatikerföreningen.

Det efterfrågas bänkar med armstöd så mantar sig upp. De som finns på torget idag saknar

armstöd. Inför uppfräschningen av torget så de nya runda delvis förses med armstöd.

Det saknas fortfarande ”färdtjänstbänk” utanför Folketshus. CityConär vidtalade om detta

mentyvärr har inget hänt ännu.

KTR $ 6

Föreningarnas representanter

Tillgänglighetsrådets beslut

Inga beslut tas under punkten $ 6.

Sammanfattning

Reumatikerföreningen

Föreningen arbetar på som vanligt men svårt att nå de som behöver komma.

Arsmoten på olika nivåer. Svårt att anmäla sig till Årsmötena då det krävs e post som inte alla

hareller läser frekvent.

DHR

Olika fokus olika år. I är så ska man lägga fokus på individer.

25 april årsmöte. I Haninge. Man kommeratt ha politikerutfrågning. Inte klart ännu vilka

politiker som deltar. Mötet kommer manhatillsammans/samtidigt med SRF

FUB

Har inte så mycket aktiviteter just nu,kommuner lägger om bidragssystem så det är svårt att

veta vilka medel som finns. Verkar vara missförstånd om hur stor del av aktiviteter som måste

ske i Österåker.

SRF

Manadsmoten var fjärde måndag. I februari gästade Susanne Doverhall från måltidsenheten.
Mycket intressant föreläsning som följdes av bra diskussioner. Den 5 mars håller man Ogats

dag i Vaxholm. Det kommeratt vara olika föredrarg om sjukdomar och hjälpmedel. 25

 

Justerandessignaturer Utdragsbestyrkande
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ersoner är anmälda hittills, men anmälningstiden har inte gatt ut. Arsmote halls 1 slutet pa
Oo o

mats.

 

Nästa ullganglighetsrad ar 2026-05-21

klockan 10 till 12 1 lokal Viren 1 Alceahuset.

 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande

ME


